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МІГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ:  

ДОБРОБУТ УКРАЇНСЬКИХ МІГРАНТІВ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Міграційні процеси, що пов’язані з повномасштабним вторгненням росії в 

Україну стали актуальною і складною темою, що відображається в численних 

аспектах сучасного соціуму. На тлі геополітичних змін, економічних труднощів 

та соціокультурних трансформацій, міграція стає важливим феноменом, що 

впливає на різні сфери життя нації. У сучасному світі Україна стала центром 

подій, адже європейський світ не бачив настільки жорсткої війни вже 78 років. 

Повномасштабне вторгнення росії кинуло виклик українській ментальності та 

ще більше загострило питання єдності суспільства. Факт, що станом на 17 серпня 

2023 року за кордон виїхало та не повернулось 2,5 млн українців, підсилює 

значимість розгляду питання про добробут українських мігрантів. 

Україна зі своєю довгою історією та виразною національною ідентичністю, 

стала свідком важливих іспитів, серед яких повномасштабне вторгнення є 

ключовою подією. У контексті цієї кризи доля українських мігрантів стає 

об'єктом серйозного наукового дослідження. 

Дане дослідження присвячене аналізу добробуту українських мігрантів під 

час повномасштабного вторгнення, зокрема враховуючи соціально-економічні 

аспекти, що визначають їхній життєвий шлях та інтеграцію в новому оточенні. 

Мета роботи полягає в ретельном науковому аналізі та розгляді умов та 

факторів, що визначають добробут українських мігрантів, які змушені залишити 

свою країну через складний геополітичний контекст. Дослідження спрямоване на 

вивчення соціально-економічних та психологічних аспектів міграції, визначення 

викликів та можливостей, а також розгляд ролі міжнародної співпраці у 

підтримці та інтеграції мігрантів. 

Аналізуючи наукові дослідження, що присвячені вивченню даної теми, 

можна виділити наступних науковців, які зробили вагомий внесок в аналіз 



процесів міграції та інтеграції: Малиновська О. А, Слюсаревський М. М, Блинова 

О. Є. та інші. 

Глобальна політична криза, повномасштабне вторгнення та масова міграція 

є тісно пов'язаними явищами, що становлять важливу складову сучасної 

міжнародної арени. Глобальна політична криза є комплексним явищем, що 

визначається різноманітністю конфліктів, напруженням міжнародних відносин 

та загрозами міждержавної безпеки. Ця криза виникає через розбіжності в 

політичних, економічних чи ідеологічних поглядах, що призводять до 

дисбалансу та нестабільності в міжнародному співтоваристві, з чим Україна і 

зіштовхнулась на міждержавному рівні на початку повномасштабного 

вторгнення. Додаючи в цей дискурс порушення росією державних кордонів, що 

стало причиною зміни геополітичного ландшафту, загрозою для міжнародного 

порядку та прямим нападом на національну безпеку України, виникає проблема 

масового екстреного переміщення населення. Масова міграція стає необхідністю 

для тих, хто шукає захист від насильства та переслідувань, або намагається 

забезпечити економічну та соціальну стабільність в умовах конфлікту. 

Повномасштабне вторгнення в Україну стало не лише великим 

випробуванням для національної безпеки, а й суттєвою зміною динаміки у 

соціально-економічному контексті. Аналізуючи наслідки вторгнення, необхідно 

звернутися до його впливу на зайнятість, освітню систему та доступ до медичних 

послуг. Втрата зайнятості та доходів: мігранти стикаються з великими 

труднощами у знаходженні роботи та втрачають стабільні доходи. Не всі країни-

реципієнти готові приймати українські дипломи про вищу освіту, покладаючись 

на стереотипи, які досі існують у західному суспільстві. Економічна вразливість: 

мігранти найчастіше опиняються в економічно вразливому становищі, зокрема 

через невизначеність щодо призначення соціальних виплат та обмежений доступ 

до ринків праці. 

Одними із найскладніших викликів для мігрантів є соціальні, адже міграція 

через вторгнення може призвести до серйозних психологічних травм, зокрема у 

зв'язку з втратою рідного оточення та переживанням військових дій. 



Психологічний стрес стає неодмінною частиною їхнього досвіду, впливаючи на 

різні аспекти їхнього життя. 

Свідчення військових дій та загроза життю можуть викликати травматичні 

враження, включаючи фобії та внутрішні конфлікти. Втрата рідного оточення 

може викликати тривогу та депресію, особливо коли мігранти втрачають зв'язок 

із своєю культурою, традиціями та спільнотою, а розрив із ними може стати 

причиною довгого визначення власної ідентичності. 

«Зважаючи на тенденції толерантності в сучасному світі, важливим для 

забезпечення добробуту мігрантів є мультикультуралізм [1, с. 70]. Перехід до 

нового культурного середовища може викликати культурний шок, 

супроводжуючись плутаниною, відчуттям відчуження та труднощами у взаємодії 

з новою спільнотою. Ці виклики стосуються як зовнішньо переміщених осіб, так 

і внутрішньо переміщених.  

Міжнародна співпраця грає важливу роль у забезпеченні добробуту 

мігрантів, які стали жертвами повномасштабного вторгнення. Цей процес 

вимагає взаємодії країн, гуманітарних організацій та міжнародних установ для 

надання ефективної підтримки та розв'язання проблем, які виникають в 

результаті конфлікту. «Інтеграція мігрантів у суспільство відбувається на 

місцевому рівні, тому відповідні питання закономірно залишаються в 

компетенції окремих країн» [2, с. 156]. 

Міжнародна співпраця визначається наданням термінової медичної 

допомоги та забезпеченням житлових умов для мігрантів, які вирушили в 

пошуках безпеки, а також дозволяє впроваджувати програми психосоціальної 

підтримки для допомоги мігрантам у подоланні травм та стресу. 

Отож, повномасштабне вторгнення суттєво вплинуло на міграційні процеси 

та стало серйозним викликом для українського суспільства. Масова міграція, 

обумовлена війною, призвела до складного економічного та соціокультурного 

становища українських мігрантів. Міграційні процеси визначають картину 

сучасного світу, в якому важливо враховувати кожен аспект з метою забезпечення 

сталого розвитку для добробуту тих, хто стає мігрантами в умовах воєнної 

агресії. 
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